

# Murcia

Subscripción: 1'25 pesetas al mes.  
Fuera de Murcia: 5 pesetas trimestre.  
25 ejemplares 75 céntimos

# El Liberal

# Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres  
1. CRÉDITO PÚBLICO.  
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

## EDICIÓN DE LA MAÑANA

### El Liberal

ES EL PERIÓDICO DE MAS CIRCULACIÓN  
DENTRO Y FUERA DE MURCIA  
DECAÑO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

### LA VIDA EN PELIGRO

## Para el alcalde y para sus tenientes

TRES BOTONES  
DE MUESTRA:

Ayer hacíamos una alusión, de pasada, a una familia intoxicada por el pescado, de la calle de Sagasta.

La familia a que nos referíamos es la del sacerdote don Mariano Ortiz. Toda ella sufre todavía en cama los horrores de la intoxicación hallándose en estado grave y sin poder abandonar el lecho.

Según nuestras noticias, el médico que le ha visitado y comprobado el mal, es el señor don Tomás Seiquer.

Con estos datos que aportamos no pudieran depurarse las responsabilidades y aplicar el castigo merecido a quienes se hayan hecho dignos de él?

Si en Murcia hubiera autoridades, de seguro que sí; pero el problema con que aquí luchamos es ese precisamente.

Otrosí: En plena barbería un hijo de un comerciante de comestibles, confesó hace pocos días que su padre había vendido una partida de bacalao, que ¡desgraciados de los que lo comieron!

Añadió el muchacho que aquella operación se había hecho gracias a una propina con que se obsequió a un encargado de la inspección de dicho artículo.

Otrosí: Hace también muy pocos días una mujer a quien se le había muerto una gallina, la llevó a la plaza y la comprada por una gallinera en nueve reales.

Después de estos tres botones de muestra y de ver la impunidad de estos hechos horribles, no se nos ocurre preguntar otra cosa si no ¿es que estos comerciantes pertenecen a la Unión Mercantil y están amparados por Pérez y por el alcalde?

Y otra pregunta: ¿Se atreverá «El Tiempo» a defender y justificar estos atentados, como defiende y justifica con un cinismo sin nombre la existencia del «bancalico» de la plaza de Zorrilla...?

No será extraño; porque nuestro colega conservador hace mucho tiempo que se ha liado la manita a la cabeza, para no ver que estas cosas que van contra el pueblo, el defenderlas, a la larga o a la corta, tienen su merecido.

Como decíamos ayer, Murcia está completamente indefensa, con una indefensión que puede ocasionar un día, acaso no lejano, una verdadera catástrofe.

Seguiremos recogiendo estas graves denuncias para ponerlas a la consideración pública y aunque no tenemos esperanzas de que se remedien, por lo menos quedarán señalados los responsables para que el pueblo los tenga en cuenta en la hora de las reivindicaciones, que tiene que llegar indefectiblemente.

Nota final: Como muchos comerciantes ecuanímenes y reflexivos se han dado cuenta de la razón que asiste a EL LIBERAL en esta campaña, al ser requeridos por el gran Pérez para que se den de baja de este periódico, le han contestado gallardamente dándose de baja de la Unión Mercantil.

Bien merecido lo tiene ese mito de la política y del comercio.

## Las Cooperativas

### CARTA ABIERTA

Sr. D. Pedro Jara Carrillo. Distinguido amigo: Ya era hora de que se pusiera freno a la codicia desenfrenada del comercio de mala fe, y a EL LIBERAL que V. tan acertadamente dirige le ha cabido la honra de iniciar tan simpática y necesaria campaña.

No ha encontrado hasta ahora obstáculo alguno a la desmedida e innoble ambición del tendero y la apatía de las autoridades ha tenido disculpa por la inacción del comprador que se deja saquear sin oponer la menor resistencia, sin hacer uso de los medios legales que tiene en su mano para evitarlo.

Pedir la comprobación del peso de la mercancía y exigir la responsabilidad correspondiente si hacia falta; pedir el análisis de determinados productos para que, en su caso, fueran castigados los adulteradores, y el retraining del comprador para todo lo que no fuera indispensable, hubiera bastado quizá para estimular a las autoridades en el cumplimiento de su deber, y para contener al vendedor en su desenfrenada y punible ambición.

Nada de esto se hizo y el pueblo que, lo más tarde, al comenzar la guerra debió prepararse constituyendo cooperativas, se dejó explotar inicuatamente.

Ahora se trata, según he visto en su ilustrado diario de la formación de esas sociedades que tanto deberían haberse generalizado para estrapar la odiosa clase del acaparador y hacer la competencia al comerciante.

No pudiendo pensarse en Murcia en otro remedio muy eficaz, la municipalización, son las cooperativas las llamadas a producir el abaratamiento de las subsistencias, pero... lo sabe el comerciante y ha de procurar librarse de tan terrible enemigo.

Hace poco más de un año se constituyó la «Cooperativa Murciana», y coincidiendo con la subida escandalosa de los precios de las subsistencias ha cerrado sus puertas sin dar explicación alguna al público ni al parecer a los accionistas.

Lo es con voz y voto el que esto firma y no ha sido citado a las juntas generales.

Crear una cooperativa cuando hace más falta, puede ser coincidencia y también amano, conveniencia de alguien. Dimiitir su fundador y gerente, en las actuales circunstancias presupone algún motivo grave; dejar de citar a junta general a quien tiene derecho indiscutible a asistir a ellas, puede ser olvido involuntario, pero son... muchas coincidencias.

Las cooperativas que ahora se forman deben estar preparadas para la lucha, deben procurarse tener una administración y fiscalización modelo.

Tal vez donde dieran mejor resultado es en la casa del pueblo dando entrada por supuesto en ellas a la clase media en todos sus componentes, funcionarios públicos activos y pasivos, profesionales, industriales, etc.

Siempre es de usted afectísimo y buen amigo.

José ROCA DE TOGORES

## ALICANTE

### El crimen de Sella

Los jueces han puesto su fallo definitivo en el proceso que se instruyó con motivo del asesinato cometido en las inmediaciones de Sella y del que fué víctima una inocente niña, Pepa Rosa Monerris.

Han sido absueltos los individuos sobre los que a raíz del suceso recaeron sospechas de que fuesen autores o cómplices del crimen: contra ellos no se ha podido formular, y juzgar por la prueba testifical traída al sumario, una acusación concreta. Y parece que a la Justicia nada le queda por hacer en este tristísimo asunto...

Sin embargo, la desventurada niña fué vilmente, cruelmente, ferocemente asesinada y arrojada días después en una balsa, que ya había sido desaguada y registrada.

La opinión no está satisfecha. La

opinión necesita que el culpable o los culpables aparezcan. Y más cree que ello no es difícil. En un pueblo como Sella, con escaso vecindario, no es posible que pueda ocultarse la verdad de un hecho semejante.

Contra todos los convencionalismos y contra todas las viejas prácticas debe iniciarse una nueva investigación.

La niña Pepa Rosa fué asesinada: fué asesinada en lugar distinto al que fué hallado el cadáver.

Y ese lugar había sido registrado días antes del hallazgo cuando los padres-desolados, con las autoridades, buscaban a su hijita desaparecida.

Ponemos nuestro modesto esfuerzo en ayuda de los que ya han emprendido una campaña para que las circunstancias de este crimen se aclaren.

La opinión pública, los padres de la infeliz niña, quieren una satisfacción: la satisfacción de la Justicia.

### CAMPAÑA TEATRAL

Se ha aplazado en el Teatro de Verano la presentación de la compañía de opereta y zarzuela que dirigen Alberto López y el maestro Puchol.

Dicho debut no se llevará a efecto hasta pasado mañana.

La empresa del mencionado teatro ha accedido a los deseos manifestados por una empresa de Alcoy para que la referida compañía de allí dos funciones.

### PARA MAÑANA EN LA AUDIENCIA

Para mañana está señalada la vista de la causa seguida contra doña María de la Presentación Fonseca, que, como recordarán nuestros lectores, mató al teniente de Seguridad don Julio Maeso.

Defiende a la procesada el abogado don Rafael Beltrán Ausó. La referida vista está señalada para tres días.

### DE LA LUCHA SOCIAL

Ayer se dirigían hacia el muelle de Levante los obreros del Sindicato Católico Enrique Rico Díez, de Campello y Emilio Montes Martínez, de Cartagena.

Referen que al llegar junto al tercer tinglado les salieron al encuentro treinta o cuarenta trabajadores rojos, que, después de insultarles, les agredieron.

Manifiesta Enrique que le arrebataron una pistola y que con una navaja le cortaron la correa que llevaba a la cintura.

La policía recorrió aquellos lugares inmediatamente y no encontró huella de los aludidos agresores.

### SUCESOS

Cuenta Remedios Marcos Cremades que esta mañana a las diez próximamente tenía un duro.

Un duro en estos tiempos que un par de zapatos vale doce no es grano de ans.

Por cinco pesetas hay quien bailaría el tango argentino con las manos. Sin embargo la ciudadana Remedios llevaba la valiosísima moneda en un bolsillo del delantal como quien no lleva nada.

Y ha sucedido lo que no tenía más remedio que suceder.

La moneda se ha esfumado, Apercibida Remedios le ha dado en

la nariz que el duro ha pasado a manos de Florentina Hernández Gómez, muchacha de 16 años, que le andaba haciendo «la rosea», en la plaza mercado.

Florentina jura y perjura que nada sabe del desguisado.

Pero el duro no ha aparecido. Que es lo que se trataba de demostrar.

—Anoche estuvo en los templos de Baco el fervoroso José Domínguez Linares.

Ante los altares de los susodichos templos tuvo varios extasis. Y se mareó completamente.

No fué él, fué el mareo. Eran las tres de la madrugada, la hora del misterio unas veces y la hora de las grandes revelaciones otras.

Domínguez promovió un escándalo estupendo.

Ha pernoctado en la Carcoma.

—Los ciudadanos José Núñez López y Salvador Vicario Sánchez sostuvieron anoche un ligero debate en la plaza de Castelar.

Supo Vicario que Núñez no estaba confirmado y le administró la confirmación.

Herido este en sus sentimientos se quejó a los guardias de Seguridad números 47 y 52, que acogieron la denuncia y acompañaron a ambos ciudadanos a la Comisaría para aclarar conceptos.

No hubo averías.

—Esta mañana un ciudadano entusiasta de la cerveza ha logrado el acceso al almorrón de José Bernabeu y se ha llevado un barril lleno del dorado líquido.

«Gambrinus» no le ha sido propicio.

El ciudadano en cuestión ha caído en las redes de la policía.

NOTICIAS

Ha regresado de Barcelona y Madrid nuestro estimado amigo el comerciante de esta plaza don Esteban del Castillo.

—En la iglesia de San Francisco se ha celebrado el enlace de don Federico Posada Argibay con la señorita Manuela Velasco Moreno.

Felicitemos a los nuevos esposos.

—Se encuentra entre nosotros el distinguido redactor de «Prensa gráfica» don Rogelio Pérez Olivares.

—Para tomar parte en las oposiciones a Correos ha marchado a la corte el joven don Enrique Sagi Llan, hijo del baritono don Emilio Sagi Barba.

—Se encuentra en esta capital el diputado a Cortes por Dolores don Vicente Ruiz Valarino.

—Ha llegado de Madrid nuestro respetable amigo don José Gasset y Chinchilla.—9 Junio.

González Giménez; vocales, D. José López Navarro, D. Francisco Giménez, D. Rafael Márquez, por el gremio de Tejidos; D. Juan Plazas Llamas, por el de Paquetería y Bazares; D. Antonio Rubio Hernández, por el de Escriorio; D. Antonio Belmar, por el de Sombrerería; D. Miguel Soler Ruiz, por el de Zapatería; doña José María Cánoves Palazón, por el de Droguería y D. José López Urrea, por el de Ultramarinos.

Esta directiva, compuesta en su totalidad por señores amantes del desarrollo de los conocimientos comerciales, no ha de escatimar cuantos trabajos conduzcan a la consecución de sus fines puramente instructivos y al efecto ha organizado una serie de conferencias, que será inaugurada el domingo próximo por el Sr. D. Pedro Font, prestigioso catedrático de esta Universidad y de cuyo tema daremos cuenta oportunamente.

## Los concejales de las minorías

Ayer tarde se reunieron los concejales de las minorías que se retiraron del Ayuntamiento, para cambiar impresiones sobre la actitud que han de seguir ante los procedimientos municipales.

Entre otras cosas importantes acordaron desde luego ponerse en contacto con el pueblo, para comunicarle sus razones, ante los procedimientos de la mayoría conservadora.

Para dar forma a este acuerdo se convocó una reunión el próximo domingo, de la cual saldrá definitivamente la ejecución del proyecto que palpita en el ánimo de dichas minorías y que fué aprobado por unanimidad.

Dicho acuerdo se traducirá seguramente en un acto colectivo que tendrá resonante eco en la opinión murciana y aun en la de toda España.

El no realizarse antes dicho acto, obedece a ocupaciones perentorias de algunos de los señores concejales que constituyen las minorías que se retiraron de la sesión.

## Notas de sociedad

BODA

Ayer tarde a las cinco se celebró en la iglesia parroquial de San Lorenzo el enlace matrimonial de la bellísima y encantadora señorita Pepita García Hernández, hija mayor de nuestro querido amigo el ilustre abogado y exalcalde de esta capital don Gonzalo García Muñoz, con el joven y distinguido médico don Enrique Fernández Crespo.

En el amplio recinto de la iglesia, a la derecha del Altar Mayor, se improvisó un artístico y bien adornado altar, delante del cual se efectuó la ceremonia.

Vestía la desposada riquísimo traje blanco con magnífico velo de seda. El novio vestía de rigurosa etiqueta.

Bendijo la sagrada unión el muy ilustre señor don Bernardo Frasco y Peñarocha, canónigo doctoral de la S. I. C.

Apadrinaron a los contrayentes la distinguida señora doña Pilar Blasquer, de Hernández Illán, tía de la novia y don Enrique Fernández Martínez, alto empleado de la Compañía de ferrocarriles de M. Z. y A., padre del novio.

Como testigos asistieron los señores don José Más de Béjar, don Francisco Giner Hernández, don Mariano Calatayud Tomás, don Salvador Martínez Moya, don Carlos Valcárcel y Gil de Ossorio y don Alfredo Hernández Illán.

En representación del juez asistió nuestro querido compañero el notable letrado y exalcalde de esta capital don Hernán García Muñoz, tío de la novia.

Terminada la ceremonia, el señor Frasco y Peñarocha dirigió a los desposados una sentida y elocuente plática, encareciéndoles la importancia del acto que acababa de realizarse y poniéndoles de relieve las obligaciones que contraían al entrar en el nuevo estado.

El señor Frasco escuchó merecidas alabanzas de los asistentes por su hermosa y espontánea disertación.

Por el reciente luto del novio la boda se celebró en la intimidad de la familia.

Los nuevos esposos marcharon a Madrid y otras capitales en donde permanecerán una corta temporada.

Enviámosle nuestra felicitación más cariñosa; deseándoles una eterna luna de miel.

## Tribunales

Contra Juana Rosa se celebró ayer la vista de una causa en la que entendía el Jurado de Totana y por el delito de corrupción de menores.

Acusaba a la procesada como autora de tal delito el competente abogado fiscal don Lucio Checa, y la defendía el notable abogado don José Manuel de la Peña.

Practicadas las pruebas, ambos informaron, haciendo después el resumen del debate el presidente de la Sala segunda don Antonio Delgado.

La vista fué a puerta cerrada, pero los que por necesidad la presenciaron hacen acabadísimos elogios de la labor realizada por todos los que intervinieron en el debate jurídico.

—También ante la misma Sala y Jurado se celebró otra causa por el delito de abusos deshonestos, en la que intervinieron los mismos representantes y el señor Peña consiguió del Jurado otro veredicto absolutorio.

## CARTAGENA

EL IMPUESTO DEL TIMBRE

Como si el problema del encarecimiento de todos los artículos y especímenes de consumo no estuviera bastante agravado, nuevos tributos e impuestos mercantiles vienen a pesar sobre el consumidor, que es a la postre la víctima de todos los obreros, de todas las torpezas y de todas las ambiciones.

La nueva obligación de poner un sello móvil de diez céntimos a todos los artículos envasados, ha promovido unánimes protestas en el comercio que pensará seguramente, que bastante eleva los precios por su cuenta y riesgo, sin que el Estado coopere al encarecimiento multiplicando tributos, tan poco equitativos y perjudiciales como el referido.

En efecto, aparte de los inconvenientes que supone tener que sellar los miles de cajas, paquetes, frascos y botellas de los depósitos comerciales, haber equiparado todos los productos con el mismo impuesto muestra una falta de equidad notoria que resulta en aquellos géneros de ínfimo precio sometidos al mismo gravamen que los más caros. El mismo sello para un papel de agujas que para un específico o un tarro de esencia, establece la desigualdad injustificada de ese impuesto, que en resumen, viene a determinar nuevos encarecimientos, agravando el problema fundamental de estos tiempos.

Haberse comenzado las fiscalizaciones simultáneamente al establecimiento de la ley, suscita también las protestas del comercio y extremo su disgusto.

Los comerciantes han recurrido al exministro señor Maestre con quien celebraron una reunión en la Cámara de Comercio, interesándole en la defensa de sus intereses que juzgan damnificados con el referido impuesto, exponiendo la urgente conveniencia de obtener un aplazamiento, mientras se gestione la supresión o disminución del impuesto y perjudicial tributo.

El señor Maestre, siempre propicio a prestar su valioso concurso a toda aspiración local, brindose incondicionalmente a realizar cuantas gestiones convinieran al logro de las aspiraciones referidas.

El comercio cerrará hoy de cinco a seis sus establecimientos en señal de protesta, celebrando una nueva reunión en la Cámara para adoptar definitivos acuerdos.

EL «ALFONSO XIII»

Esta madrugada zarpó de este puerto con rumbo a la Habana el acorazado «Alfonso XIII», que va a posesionarse de la bandera de combate de lo que le ofrenda la Colonia española de aquella isla.

Varios tenientes y alferoces de navío y cuarenta marineros de la dotación del «España» marchan voluntarios a la expedición.—9 Junio.

## SENADOR VITALICIO

Por telégrafo

DESIGNACION

Madrid 9.—A las 9 n. Se indica para ocupar la vacante de senador vitalicio a don Eduardo Ruiz García-Hita, jubilado recientemente del cargo de presidente de la Tala del Tribunal Supremo.

EN SUFRAGIO DEL ALMA DE LA SEÑORA

**D.ª Antonia Hernández Montesinos**

DE PALAZÓN

que falleció el día 2 de Octubre de 1918

(Q. E. P. D.)

Se dirán misas cada media hora desde las siete hasta las doce, mañana 11 en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé, aplaudiéndose los ejercicios del Sagrado Corazón de Jesús. También se dirán misas el día 13 en las iglesias de Roldán, Pacheco, Balsicas y en la capilla del Colegio de Jesús María de esta ciudad.

**Su viudo, padres, hermanos y demás familia,**

Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones y asistan a algunos de dichos cultos, por lo que quedarán agradecidos.

Murcia 10 de Junio de 1920.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Fuente-álamo

El día del Corpus, con motivo de hallarnos en plena feria y de la inauguración de las fuentes, fué invadida la población por inmenso gentío.

El joven diputado don José Maestro Zapata, en representación de su señor padre, vino a presenciar el acto, que resultó en extremo simpático.

Tras de su recibimiento y presentaciones en el Ayuntamiento, se procedió a la bendición de las fuentes.

El clero precedido de cruz alzada y seguido de autoridades todas, llegó a la primera fuente bendiciéndola y a la que por el párroco se dió el nombre de San Agustín.

Tras de su recibimiento y presentaciones en el Ayuntamiento, se procedió a la bendición de las fuentes.

A continuación se bendijo la segunda bajo la advocación de Santa Obedencia, por ser llamada así la esposa del señor Maestro Pérez.

Terminada la ceremonia usó de la palabra don Juan Castillo, párroco de esta localidad, el que en muy atinadas frases da las gracias en nombre del pueblo a los señores Maestros, por su espléndido rasgo de generosidad, al ceder gratuitamente las aguas y la instalación de sus dos fuentes, cuyos gastos ascienden a varios miles de pesetas.

Frente a cada una de estas se ha fijado un tablero de mármol con la siguiente inscripción: «Esta fuente con su instalación fué donada por el Excmo. Sr. D. José Maestro y Pérez a la villa de Fuente-álamo e inaugurada el día 3 de junio de 1920.»

Tras del párroco hizo uso de la palabra el joven diputado, manifestando su gratitud a este pueblo, por el que sienten verdaderas simpatías, prometiendo hacer cuanto puedan por su prosperidad, principalmente en la construcción del ferrocarril estratégico, terminando con vivas a Fuente-álamo, que el pueblo en masa contestó con otros a él y al señor Maestro Pérez.

Después tuvo lugar la recepción en el Ayuntamiento, donde por los individuos que componen la juventud conservadora, se dió, refresco de licóres, dulces y habanos.

Finalmente se dió lectura al acta de la referida dotación de aguas por el director de las obras don Julian Garcia Soto, perito agrícola y fiel de fechos de la casa del señor Maestro, que mereció plácemes de toda la concurrencia; con lo que se dió por terminado el acto, cuyo recuerdo será imborrable en esta población.

REGRESO Después de aprobar su ingreso en la Escuela Normal de Maestros, ha regresado de la capital nuestro joven amigo don Antonio Guillén Cuestas.

Los exploradores de España

TROPA DE MURCIA Orden para el día 13 de Junio 1920. Habiendo acordado por el Consejo local la realización en esta día de excursión extraordinaria al sitio de Los Jerónimos, término de Balsicas, tendrá en cuenta las siguientes prescripciones:

Todos los exploradores se hallarán a las cinco menos cuarto reunidos en la explanada de la estación férrea para tomar el tren mixto de Cartagena hasta Balsicas desde donde se continuará la excursión a pie.

La excursión se sujetará a lo acostumbrado en las ordinarias, debiendo abonar todo expedicionario antes de las 12 de la mañana del sábado la cuota de 4 pesetas para gastos de tren y paella de mediodía.

Deberán llevarse además de lo que estimen necesario para el almuerzo, una merienda fuerte, pues se regresará en el tren mixto que llega a Murcia a las 9 y media de la noche.

EL JEFE DE TROPA.

EN 4ª PLANA Información de actualidad

Por la instalación en París de un Museo

EXPOSICION COMERCIAL DE PRODUCTOS ESPAÑOLES

Ya antes de la guerra y de manera obstinada y con entusiasmo digno de la causa que defendía, la Cámara de Comercio de España en París, reclamaba de nuestros Gobiernos la secundación en sus propósitos de establecer en París un Museo, comercial de producción española.

La privilegiada situación geográfica y comercial de la capital de la vecina República, la enorme afluencia de comerciantes que suelen visitarla periódicamente, los centenares de comisionistas que alberga y que son los reales proveedores de numerosos mercados extranjeros, hacen de París la ciudad ideal para el establecimiento de un Museo-exposición en que puedan los productores de la Península dar a conocerse, en que exhibiendo sus productos los pongan al alcance del cliente eventual para que éste pueda apreciarlos y adquirirlos.

Atenta a esta realidad de hechos innegables y seriamente preocupada por las indiscutibles ventajas que a la producción española debe reportar un organismo, como el que ella proyecta, la Cámara de Comercio de España en París, nunca abatida por la indiferencia con que sus iniciativas habían sido acogidas, vuelve nuevamente a la carga y con nuevos entusiasmos insiste en sus patrióticos empeños. Hoy está segura de que en fecha no lejana serán una realidad hermosa sus proyectos. Cuenta hoy con un principio de apoyo oficial y con el reconocimiento expreso de la oportunidad y utilidad de la obra que va a realizar: El ministerio de Fomento, aceptando la iniciativa, acaba de concederle una subvención.

Y por más que sea insuficiente y a todas luces insignificante la subvención obtenida, la Cámara de Comercio de España en París, entiende que debe inmediatamente dar a sus proyectos un principio de realización.

Solo impone, como labor preparatoria y como ejecución de primera medida práctica, la previa confección de un catálogo de la producción española, en el que pueda basar los definitivos planes de su obra. Para ésta ninguno de los catálogos en circulación, ninguno de los anuarios al uso corresponde a las exigencias de sus proyectos.

La Cámara de Comercio de España en París necesita conocer de manera precisa tanto el número cierto de los productores, como la capacidad y variedad de productos que puedan ofrecer al consumidor. Intéresale conocer todos los detalles que afectan a dicha producción para que su empresa no pague, como la mayoría de museos comerciales y demás organismos similares, por omisión, pretensión o falsas informaciones.

La Cámara de Comercio de España en París, recabando para sí el sa-

tisfacer todos los gastos que la organización material del catálogo origine, ruega a todos los productores que se pongan en relación con ella solicitando su inscripción en el catálogo.

A todos sin excepción les ruega que de manera concreta le den a conocer la importancia de las empresas que dirigen, la capacidad de su producción y la especialidad o variedad de sus productos.

La Cámara de Comercio de España en París, tiene la seguridad de que no habrá casa productora organizada para la exportación de productos agrícolas o industriales que no tenga empeño en inscribirse en dicho catálogo.

La Cámara de Comercio de España, núm. 55, rue Laffitte, en París, facilitará todos los datos necesarios sobre un asunto de tanto interés para la producción española.

ALHAMA Reformas locales

Por fin vamos a entrar en un período de reformas que el alcalde don Antonio López, ha iniciado con ayuda de algunos y beneplácito de todos.

Desde hace muchos años, está necesitado este pueblo, de buenas voluntades y de dinero; y ya que dinero es imposible obtener de las cajas municipales porque en ellas no ingresa nada, justo es que surgiera uno, siquiera uno, que pudiese su actividad y su inteligencia en favor de los intereses de Alhama para que ésta figure, sino a la altura que se merece, por lo menos entre los pueblos que profesan las modernas ideas de progreso que les hacen ricos y grandes.

Las reformas que hoy se intentan, son de las que transforman la vida local llevando por nuevos derroteros la cultura y civilización que tan lentamente llegan a estos rincones de la región levantina; porque aquí, como en tantos otros puntos, tenemos maestros y no tenemos locales para las escuelas. No hay cuartel para la guardia civil. Por cárcel, existe una especie de mazmorra sin luz y sin ventilación. El Ayuntamiento es un edificio en ruinas, y del Juzgado, vale más no hablar.

Pues bien; todo esto va a desaparecer dando paso a lo nuevo, a lo moderno, con la construcción de escuelas graduadas y cuartel que es lo importante y perentorio.

Para realizar el milagro, el señor López Méndez ha abierto una suscripción entre los propietarios, industriales y comerciantes de la localidad y los terratenientes que son muchos. Estos, que están obligados por tener la mayor parte de sus intereses en el término municipal y bajo la custodia de las autoridades de Alhama, cooperarán, y desde estas columnas se les llama la atención con verdadero ahínco, pues a nadie más que a ellos debe interesarles esas mejoras que por ser de beneficio general, repercuten principalmente en el respeto a sus propiedades.

Y ya no se puede retroceder toda vez que el paso primero se ha dado con la compra de un edificio, el más grande de Alhama, en donde cabe, contando con el huerto de naranjas, Ayuntamiento, cuartel, escuelas, juzgado y cárcel.

La comisión nombrada para recabar de los pudientes los fondos necesarios, activa la gestión de modo tan eficaz, que lleva ya recaudados mu-

chos miles de pesetas, viéndose en las listas cantidades desde dos mil pesetas que ha dado uno, y varios a mil y quinientas, y muchos a cien, hasta el que no ha podido otra cosa y se ha anotado para tener la satisfacción de contribuir también, la insignificante suma de veinticinco pesetas.

Así es como se consigue dar cima a las grandes empresas. De ese modo es como pueden y deben ocuparse los cargos del Municipio. Sin embargo, a la vez que el presente elogio, que por ser justo para todos no le hago desmerecer en nada, he de decirle al señor alcalde, que ya que ha comenzado ese período de transformación, vigile el comercio, ese comercio que explota sin consideración a los obreros, a los chicos y a los grandes y a todos.

De nada sirve haber subido los jornales. La subida de jornales, ha servido para enriquecer a los comerciantes. Ni antes se podía vivir, ni ahora tampoco. Se ha doblado el número de tiendas de comestibles y el de panaderías, y el único comercio serio que no ha «recortado el peso», ha tenido que renunciar a vender los artículos de primera necesidad.

Por eso vienen los de fuera, al ver la candidez de los alhameños, a explotar aquí, pues ya he dicho en más de una ocasión, que casi todos los comerciantes son forasteros. Los del pueblo, no prosperan, bien demostrado está.

El señor López Méndez, debe emprender una campaña contra esos abusos, empezando por el pan, cuyo precio de ochenta céntimos kilo para el de mediana clase, nos parece exagerado y el más caro que seguramente se vende hoy en España.

¿Qué hace esa Junta de subsistencias de la cual no sabemos nada más que su nombramiento?

Que comience, pues, el programa del célebre Directorio, a ver cada cual a lo que se hace acreedor.—C.

COMUNICADO

La retirada de los concejales y los maestros

Señor Director del periódico EL LIBERAL.

Muy señor nuestro: Enterados por la Prensa de la actitud tomada por las minorías de nuestro Ayuntamiento, con motivo de un enojoso asunto que no hace al caso referir, y habiendo leído en sucesivas ocasiones que piensan persistir en ella decididamente, nos permitimos acudir a usted para que en el diario de su dirección haga constar el sentimiento que nos ha producido tal decisión, por considerarla perjudicial a los intereses de la Enseñanza primaria, en sus relaciones con el Municipio, toda vez que en las actuales circunstancias necesita la atención y el apoyo de todos, y especialmente de las minorías que tan desinteresadamente se ofrecieron a laborar en pro del niño, de la escuela y del maestro, que es tanto como laborar por el bien de Murcia y de España.

Las minorías, señor director, creemos nosotros no deben dejar los asuntos de enseñanza abandonados en el Ayuntamiento porque tal proceder ocasionaría graves perjuicios que a todos conviene evitar. Claro es, que adoptada ya tan decisiva y enérgica actitud, digna y decorosa, no pueden volver al Municipio sin previo mandato del pueblo que representan; pero para ello, basta con convocar a una magna asam-

blea en la que indiscutiblemente se acordaría, con muchísima cordura volver a sus puestos los concejales que se ausentaron porque la lucha les reclamara.

¿Se hará así? Por el bien de la enseñanza del pobre niño murciano; por el buen nombre de nuestra Murcia, aconsejadas por el pueblo y sigan laborando con igual entusiasmo que antes, que Murcia los mira con cariño porque son los únicos que en las sesiones alargan la mano para pedir una limosna para los niños pobres de Murcia.

No le molestamos más, señor director. Que seamos atendidos por los señores concejales de las minorías, es lo que desean sus muy afectísimos y ss. q. e. s. m., Javier Paulino, Jesús Cortés, D. Sánchez Jara, Juan M. Orts José María Martínez Costa, Ramón Navarro Vives, Gerónimo Ramírez.—(Siguen las firmas).

NOTICIAS

Procedente de Cartagena, y para asuntos de gran importancia industrial, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido don Luis Sala Abad, el que de camino un completo éxito en la empresa que le trae a esta.

El dentífico que tiene premio, primero, tan solo, es un Congreso de Higiene es el gran «Licor del Col».

Ha regresado de Alicante, donde se ha examinado del primer curso de Perito Mercantil, habiendo sacado brillante nota, el joven don Juan Antonio Sevilla Cascales, hijo de nuestro amigo el industrial de esta plaza don Jesús Sevilla Marco. Reciban nuestra enhorabuena el aplaudido joven, que hacemos extensiva a sus queridos padres.

¡Trelas años en forma! Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se decide a ensayar el Blixir Estomacal de Sáiz de Carlos que los cura, a no ser que tengamos lesión orgánica irreparable y sólo a éstos los cura.

Los han sido administrados los Santos Sacramentos, a la bondadosa y sñora doña Felisa Jares, viuda de Iñán y madre de nuestro querido amigo don Salvador Ilá Clares.

De todas las cosas deseamos su pronta mejoría.

Con toda felicidad ha ido a luz un hermoso robusto niño la señora doña Josefa Díez de Revenga, esposa de nuestro querido amigo el ingeniero de Montes don Juan Ramona y es hija de diputado a Cortes por Murcia do. Emilio Díez de Revenga. El estado de la madre y del recién nacido es sumamente satisfactorio. Reciban los felices padres y abuelos nuestra más cordial enhorabuena.

Banco de Cartagena CAJA DE AHORROS INTERES ANUAL, 3 POR 100

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Esta tarde después de la procesión de la Octava habrá puseo de moda en el Parque de Ruiz Hidalgo. Será amenizada por la banda de música de la Beneficencia.

En unión de su hermano el expedito don Cortés don Luis ha regresado de la vecina ciudad de Cartagena el joven y culto colega nuestro estimado amigo don Angel Díez Guirao de Revenga, después de realizar muy lucidos exámenes de los años últimos del Bachillerato, obteniendo el honorífico título de aquel Instituto General y Técnico.

Enviamos enhorabuena afectuosa al aven-

taja estudiante y a su distinguida familia. Después de obtener brillantes calificaciones en varias asignaturas de la carrera de Perito Mercantil, ha regresado de Alicante, en cuya Escuela de Comercio cursó dichos estudios, el aprovechado estudiante y distinguido joven, querido amigo nuestro don Antonio de los Ruyes. Reciban nuestra bienvenida y felicitación más cariñosa.

En los exámenes que se están verificando en nuestro Conservatorio provincial de Música y declamación, ha obtenido la nota de sobresaliente en el tercer año de Solfeo, la distinguida señorita Conchita Gayar. Felicitamos a la preciosa alumna por los brillantes exámenes realizados y le deseamos el premio que seguramente merecerá tan aprovechada alumna. Hacemos extensiva la felicitación a sus padres.

LORCA NUEVO CADETE

Ha regresado de Toldo después de ingresar en la Academia del arma de infantería don Alejo Artiz, hijo del bizarro coronel de la guardia civil don Alejo Artiz Massa. Nuestra enhorabuena al nuevo cadete y a sus padres.

ENFERMOS

Se encuentra gravemente enfermo el escritor lorquino don José Mención Sástre.

También se encuentra enfermo don Angel Coronel.

—Ho sido viaticado el joven don José Jiménez Chirinos.

PROCESION

El próximo domingo saldrá del templo de San Mateo la procesión del Santísimo, siguiendo la carrera de costumbre.

REGRESO

Ha regresado de Francia don Jacobo Rubira Ruiz.

DETENIDO

Hoy ha sido detenido en la plaza de Abastos un vendedor de pescado por faltar de palabra al señor inspector de Plazas y Mercados.

JOVEN APLICADO

Ha regresado de Cartagena donde ha hecho unos brillantes exámenes el joven don Juan Díaz Pérez, hijo de nuestro amigo del barrio de San Cristóbal don Baldomero Díaz.

Al referido joven y a su padre damos nuestra más cordial enhorabuena.—C.

LAS CARACOLAS novela regional de costumbres murcianas

Ya está repartido el cuaderno número 6 de la interesante novela LAS CARACOLAS. Habiéndose agotado las ediciones de los primeros cuadernos de LA CARACOLA, primer cuaderno en seguir la segunda edición, para lo cual es muy necesario que cuanto antes se apresure a formalizar la suscripción cuantos lo tienen solicitada y aquellos otros que la deseen.

Y se advierte al público que la tirada de los cuadernos siguientes se sujetará estrictamente al número de suscriptores que resulten de los nuestros primeros.—Esto es: quien no se suscriba a dichos cuadernos en Murcia o en la región, no podrá más tarde poseer esta emocionante producción literaria, notablemente murciana, tan bella en la forma como interesante en sus narraciones. Cada cuaderno semanal, 25 céntimos.—Se admiten suscripciones en la Administración de este periódico.

enviaría a vender a los habitantes de París. Pedro Landry levantó el picaporte de la puerta de entrada, atravesó el jardín y entró en la casa.

La viuda Giraud, gruesa y pequeña, de unos cincuenta años, bastante mal conservada pero muy cuidadosa de su persona, estaba sentada, con sus anteojos puestos, sumando con gran trabajo las cuentas de un libro colocado delante de ella sobre una mesa.

Una niña de cerca de cuatro años, un poco delicada, pero muy linda, jugaba al lado de la mesa con una muñeca de cinco reales.

La entrada del carpintero hizo levantar la cabeza a la viuda.

—¡Voy a quitarte Landry, dijo la Giraud, quitándose los anteojos y colocando la pluma en el fútero.—¿Cómo va? Sin embargo hoy no es domingo... ¿por qué casualidad? ¿Es que andáis de broma?

La niña no dejó al recién llegado para responder. Corrió a él con toda la ligereza de sus piernas y se lanzó en sus brazos exclamando con una voz que la alegría hacía temblona:

—¡Papá!... papá!... ¡qué alegría!...

Pedro Landry con el corazón conmovido, los ojos llenos de lágrimas dulces y tristes a la vez, apoyó la niña contra su pecho y la estrechó tiernamente, balbuceando:

—¡Hija mía, sí, mi Dionisia querida, es tu padre... tu padre que te ama más que a su vida... ¡cien veces más!... ¡cien veces más!...

abrazo apasionado, el carpintero dejó la niña en el suelo, y dijo a la viuda:

—Creéis que ando de broma, mi buena señora Giraud, y no os engañáis en mucho. Hemos concluido esta mañana la armadura de una casa nueva, y el asentista nos da de comer esta tarde en Bercy...

—Ahora comprendo por qué estáis tan majo y por qué habéis venido a ver a Dionisia.

—¡Habéis dado en el quid, mi buena señora Giraud! He aquí el negocio en dos palabras: Yo no vengo a veros solamente por saber de esta querida niña.

—¡Y hacéis bien!—interrumpió la viuda—su cara responde por ella y por mí...

—¡Ah! lo cierto es que sus colocitos recogerían a los ángeles del cielo,—exclamó Pedro Landry abrazando de nuevo a su hija. Tiene las mejillas sonrosadas de los querebines, ¡es preciosa!

Después añadió: —He aquí los veinticinco francos del mes corriente, señora Giraud.

—Está bien... está bien... ponedlos ahí sobre la mesa; ¡oh! ¡me consta que sois muy exacto!...

—Y no vayáis a creer—prosiguió el carpintero,—que me figuro estar en paz con vos cuando os he pagado la suma convenida; ¡no soy tan tonto ni tan ingrato! Cien céntimos y aun más, no pagarían vuestra ternura y el interés que os tomáis por Dionisia. La viuda suspiró profundamente.

Después de algunos segundos de este

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (4)

Xavier de Montepin

La hija del asesino

miserable era característico y cuya descripción será corta.

Figuráos una piecécita cuadrada, abuhardillada, mal alumbrada por una ventanita, abierta en la techumbre.

Las paredes no se habían blanqueado hacía más de veinte años, y conservaban los rastros de todos los inquilinos que se habían sucedido en este chirivivil.

El ajuar consistía en una cama estrecha y mala, en un armario de piso, una mesa coja, dos sillas de paja y una cuna vacía.

La cuna elevada sobre una especie de zócalo hábilmente construido, parecía el objeto de un culto particular. En esta buhardilla donde todo era sucio y repugnante, las cortinas ofrecían una blancura imaculada, y sobre la almohada descansaba una fresca corona de rosas artificiales, tan perfectamente imitadas que parecían verdaderas.

Esto no es todo; un objeto, bien vulgar sin embargo, colgado de la pared, debía causar

un enternecimiento involuntario. Bajo un cristal cóncavo y en un cuadro imitado a palo santo, había uno de esos ramos de naranjo que llevan las recién casadas de la clase del pueblo. Una gasa negra ocultaba enteramente el ramo que la transparencia del velo sólo dejaba adivinar.

Pero Landry, después de haber cerrado la puerta, se arrojó delante del cuadro hacia el cual elevó sus dos manos juntas y apareció dirigirle una silenciosa y ferviente oración. Sus labios se agitaban, sus ojos se lelaban de lágrimas que se deslizaban una a una por sus mejillas, sin que pensase en limpiarlas.

Al cabo de algunos segundos se levantó, abrió el armario, sacó de él vestidos de un corte muy antiguo, pero de un paño fino y de una limpieza irreprochable.

Cuando se hubo afeitado cuidadosamente y vestido con esmero, tenía un aire muy bueno y llevaba su traje de ciudadano con más soltura que lo hacen de costumbre los obreros; pero su semblante conservaba la expresión de tristeza que jamás le abandonaba.

El reloj de una fábrica vecina dió las tres.

—Voy a ver a Dionisia,—murmuró Pedro Landry.—Permaneciendo poco tiempo a su lado y andando a buen paso, podrá llegar a Barey antes de las cinco. Al mismo tiempo pagaré el mes corriente a la señora Giraud.

Abrió de nuevo el armario, tomó veinticinco francos que metió en el bolsillo de su chaleco, y dejó su bohordilla, atravesó el puente, continuación de la calle del Arrabal del Templo, y se dirigió a las alturas de Belleville, trepando la pendiente rápida de la calle de París.

En el extremo superior de esta calle existía entonces una casita de un aspecto enteramente campestre.

Un jardín de ciento cincuenta o doscientos metros de superficie la separaba de la vía pública, y este jardín tenía por cercado, en lugar de paredes, un seto de espíes, de tal modo espeso y tan bien empujado, que hubiera costado mucho trabajo escalarlo y romperle.

Detrás de la casa se extendía un corral rodeado de establos, donde se oían los mugidos de las vacas y los balidos de las cabras.

Largas cabañas de tablas, cerradas por alambreras enmohecidas, dejaban ver hermosos conejos pardos y blancos comiendo hojas de berza.

Dos o tres docenas de gallinas y cinco o seis gallos cantaban y picoteaban en los estercoleros.

El conjunto de esta finca estaba arrendado a una buena mujer, la viuda de Giraud, que se dedicaba hacia algunos años a criar vacas, sin sacar grandes beneficios, sin duda porque su conciencia le prohibía bautizar la leche de sus vacas y de sus cabras antes de

# Alcance telefónico de la tarde

## Dice Dato

Madrid 9.—A las 5 t. El jefe del Gobierno ha manifestado que permanecerá en su domicilio estudiando los diferentes asuntos que se tratarán hoy en el Consejo.

Dijo que no despachó con el rev porque se marchó a Navaleadero en unión de Eza para asistir a los ejercicios de tiro de artillería.

Se le preguntó si en el Consejo se trataría del asunto de la Mancomunidad.

Contestó que todavía no había recibido comunicación oficial del Consejo de Estado consignando el acuerdo en definitiva.

El Consejo se ocupará para tratar del grave problema de subsistencias.

Un periodista le dijo que la Prensa cree que tratarán con preferencia el asunto de la Mancomunidad.

Dato se lamentó de que se quiera hacer una magna cuestión política de este asunto cuando hay otros más importantes como es el de los transportes.

Dijo que celebrará una conferencia con Ortuño para dar la solución a este problema.

El Consejo será breve por tener Dato que asistir a la comida en honor de los yeyes en la Embajada inglesa.

## La bomba de Zaragoza

EL AUTOR DE LA COLOCACION El gobernador de Zaragoza telegrafía confirmando que el sindicalista herido a causa de la explosión de una bomba se ha confesado autor de la colocación del explosivo, diciendo que únicamente se proponía producir alarma.

Bergamín conferenció con los gobernadores acerca de las cuestiones sociales y de subsistencias.

## Cartagena

Por teléfono ASAMBLEA COMERCIAL

Cartagena 9.—A las 12 n. En la Cámara de Comercio se celebró esta tarde una asamblea para protestar de los perjuicios que irroga a la industria y al comercio la nueva ley del Timbre, especialmente en cuanto se refiere a fijar el sello móvil en las envases de todo género de productos.

Se protestó del hecho de que el inspector del Timbre gire visitas de inspección desde el mismo día en que comenzó a regir la ley, cuando falta tiempo material para cumplirla y siendo Cartagena la primera población así tratada, cuando el comercio sufre todavía las terribles consecuencias de la inundación.

Se acordó elevar una protesta al Gobierno contra la absurda ley, quedando acordado incluso un cierre del Comercio.

El gentío que asistió al acto marchó al Ayuntamiento recabando el apoyo del alcalde.—Pelayo.

## SECCION FINANCIERA

Por telégrafo COTIZACION

Madrid 9.—A las 9 n. Interior... 72.85 Fin... 72.75 Próximo... 85.50 Amortizable... 95.00 Amortizable nuevo... 94.00 Banco... 534.00 Tabacos... 300.00

CAMBIOS Francos... 46.90 Libras... 23.94

## Los empresarios de teatros

Por telégrafo UNA REUNION

Madrid 8.—A las 9 n. En el teatro Martín se han reunido numerosos empresarios de teatros de Madrid y provincias para tratar de las cuestiones que le afectan.

En vista de que no se había avisado a todos los empresarios de Madrid se levantó la sesión para reanudarla el viernes próximo.

## Los reclutas de Africa

Por telégrafo LO QUE PIDEN SUS MADRES

Madrid 9.—A las 9 n. Han visitado a Dato las madres de los reclutas que prestan servicio en Africa pretendiendo que se les equipare a los soldados de la península en el licenciamiento.

El ministro de la Guerra ha facilitado una nota oficiosa justificando la negativa de acceder a la petición por las exigencias del servicio que prestan en Africa.

# La Mancomunidad

## Varias opiniones sobre el acuerdo del Consejo de Estado

Por telégrafo. DICE ROMANONES Madrid, 9.—A las 2 tarde.

Interrogado Romanones acerca del acuerdo del Consejo de Estado relativo al asunto de la Mancomunidad ha manifestado:

Nosotros hemos procedido rectamente, como procedía, sumando nuestros votos a los demás de los señores representantes de todas las fracciones políticas gubernamentales.

Entiendo que el problema de Cataluña es real, vivo, sin ficción alguna como alguien cree.

Por esto necesita ser resuelta con estricta justicia.

Creo más; creo que es tan importante y trascendental este problema que todo político que aspire a gobernar tiene que incluirlo en su programa como uno de los puntos más principales de este.

La política que debe desarrollarse para resolver el problema de Cataluña tiene que ser así necesariamente, para que el país y el rey sepan a qué atenerse.

Terminó diciendo que el actual Gobierno está obligado a resolverlo porque no se trata de una cuestión de partido sino nacional.

Por ello el Gobierno debe decidir concretamente su actitud.

En el Consejo de esta tarde será tema principal de deliberación el asunto de la Mancomunidad.

Créese que dará mmecho juego, siendo probable sea este asunto causa de acontecimientos políticos.

COMENTARIOS EN EL SENADO Madrid, 9.—A las 9 noche.

Ha continuado hoy siendo el tema de las conversaciones el acuerdo del Consejo de estado respecto a la cuestión de la Mancomunidad.

EN CATALUÑA Las noticias que se reciben de Barcelona dicen que aparte de los catalanistas, la opinión ha visto con gusto y ha aplaudido con entusiasmo el acuerdo del Consejo de estado.

EN PROVINCIAS También en el resto de España acusan igual impresión las noticias que se reciben sobre este asunto.

LA ACTITUD DEL GOBIERNO Respecto a la actitud del Gobierno, las noticias son:

Que las copias necesarias de los informes acordados no estarán terminadas antes de tres días y hasta entonces no pasará el pleito al ministerio de la Gobernación.

LO QUE SE SUPONE DE BERGAMIN Se supone que Bergamín suscribirá inmediatamente la conformidad por tratarse de una cuestión que no requiere estudio social por parte del ministro.

LA UNION MONARQUICA CATALANA Ha celebrado una reunión la Unión monárquica catalana.

Concurrieron el marqués de Oledola y el señor Valle Gallar, vicepresidente y secretario de la Unión monárquica.

Se mostraron satisfechos de los acuerdos adoptados por el Consejo de Estado.

Se expresaron con marcado disgusto contra la política complaciente que se sigue en beneficio de la Lliga regionalista con daño para la Unión monárquica.

Reclaman una actitud más clara por parte del Gobierno, diciendo que la lucha que mantienen es violenta e incesante, pero resulta insostenible que encuentren los catalanistas en el Gobierno el amparo prodigado a manos llenas.

Se indignan ante la ignorancia del Gobierno que no les permite comprender que el catalanismo es como un fantasma que no tiene en el alma catalana arraigo alguno.

Parece ser que los reunidos cambiaron también impresiones sobre el hecho de que haya varios Ayuntamientos en Cataluña dispuestos a no satisfacer sus contingentes a las Diputaciones provinciales si el Gobierno no adopta en este asunto planteado una resolución en armonía con el dictamen del Consejo de Estado.

LA ACTITUD DE DATO Respecto a la actitud que tiene el jefe del Gobierno, hasta ahora nada ha podido colegirse.

Sus intimos insisten en decir que cuanto se atribuye al Presidente carece completamente de fundamento.

En el caso concreto del Consejo de Estado dicen que no ha emitido opinión y se ha limitado a decir que cumplirá la Ley en todo caso.

El Gobierno cumplirá con su deber en cualquier instante.

Los impacientes deben aguardar la realización de los actos del Gobierno para después juzgar.

El Gobierno está dispuesto a obrar inspirándose solo en sus gestiones del deber y amor a la Patria.

## LO QUE DICE PUIG Y CADA-FALCH

A las 11 n. Comunican de Barcelona que Puig y Calafalch, presidente de la Mancomunidad Catalana, fué interrogado por los periodistas acerca del dictamen del Consejo de Estado, en el asunto "relativo al Estatuto de dicho organismo.

Contestó que no podía tener una opinión definitiva mientras no hubiera leído el informe del Consejo de Estado.

Conviniere—dijo—permanecer tranquilos y fríos ante los nuevos ataques que se hacen a Cataluña.

Según los últimos informes de la prensa, de la última conclusión del Consejo de Estado se desprende que la cuestión discutida no es problema de administración ni de incumplimiento de la ley, sino problema de consentir la exigua autonomía que concedió el decreto creando la Mancomunidad o sea un retroceso en el camino emprendido.

No se trata de un problema que automáticamente ha resultado del expediente, sino de privar a la tierra catalana de la escasa libertad que dentro de la ley general ha podido recabar.

El Gobierno quería compartir las responsabilidades con el Consejo de Estado, donde predominan los exministros de las diversas fracciones del partido liberal, pero el acuerdo del Consejo ha devuelto íntegra al Gobierno la responsabilidad de la cuestión.

Me complace que el problema venga este plano, porque así el Gobierno está obligado a dar claramente su criterio sobre el problema catalán.

En este caso aprenderemos la candveta que debemos seguir en lo sucesiva.

## Consejo de ministros

Por telégrafo A LA ENTRADA

Madrid 9.—A las 11 n. A las cinco y cuarto se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

DATO El jefe del Gobierno llegó con bastante anticipación, recibiendo las visitas de Fernández Llanos y el duque de Almodóvar.

BERGAMIN El ministro de la Gobernación manifestó que llevaba expedientes sobre la concesión de cruces de Beneficencia y arriendo de locales para cuarteles destinados a la guardia civil.

Manifestó que el orden público en España es perfecto, pues hasta la huelga general iniciada en Alicante había quedado solucionada.

Dijo que no había recibido aún el informe del Consejo de Estado sobre el pleito de la Mancomunidad, creyendo que aún tardará un par de días en recibirlo, pues se ha de incluir en los cuatro expedientes que corresponden a los presupuestos de las cuatro Diputaciones catalanas.

Manifestó que cuando esté en su poder y lo haya estudiado, propondrá la solución al Consejo de ministros.

Agregó que el gobernador de Barcelona había comenzado a poner en libertad a los presos gubernativos.

Un periodista le preguntó sobre el rumor que corría acerca del gobernador de Barcelona de que vendría a ocupar la Dirección general de Seguridad.

Bergamín contestó que dicho puesto no estaba vacante.

Además, dijo, creo no le convendría ocuparlo a Maestre.

Hablando de la escasez de pan en Madrid estos días lo atribuye a deficiencias en los transportes de trigo, ya allanadas, pues diariamente se reciben diez vagones.

EZA El ministro de la Guerra dijo a los periodistas que llevaba algunos expedientes sobre acuartelamientos y otros proyectos de decreto.

Dijo que ayer consultó con Dato algunos, entre ellos uno importantísimo sobre la movilización de industrias particulares que puedan habilitarse en caso preciso para la producción de material de guerra.

Otro consultó—dijo—encaminado a impulsar la construcción de los ferrocarriles extraterritoriales y el reglamento sobre comunicaciones en tiempos de paz y guerra.

CANAL El ministro del Trabajo manifestó que había quedado solucionada la huelga de tejeros en Madrid.

Dijo que llevaba al Consejo un proyecto de decreto sobre la reorganización y constitución de los Consejos provinciales para la construcción de casas baratas.

LOS DEMAS MINISTROS Dijeron los demás ministros que

llevaran diversos expedientes al Consejo.

## FINAL DEL CONSEJO

El consejo de ministros terminó a las ocho y cuarto de la noche.

## LO QUE OCURRIÓ

Lema dió cuenta de la situación en que se hallaban los diversos asuntos de su departamento.

Propuso de acuerdo con el ministro de Hacienda se estudiaran y propusieran medios económicos para atender a los compromisos internacionales contraídos para el Congreso de juventudes hispano americanas y las obligadas.

Bugallá dió cuenta aprobándose dos indultos de pena leve.

Bergamín dió cuenta aprobándose también, varias concesiones de Grandes Cruces y Beneficencia; autorizando para el concurso de arrendamiento de un cuartel para la Benemérita de Palma de Mallorca y adquirir sin formalidades de subasta, papel para impresos de Correos.

El ministro de la Guerra propuso aprobándose los siguientes decretos.

Mejora de sueldos a los individuos de los Cuerpos político-militares de movilización industrial en caso de guerra.

Creación de una Inspección general de ferrocarriles, dictando bases para el reglamento de explotación de los ferrocarriles en caso de movilización militar.

Propuesta de la libertad condicional de ocho reclusos pertenecientes al ramo de Guerra y varios expedientes de acuartelamientos.

El ministro de Hacienda sometió a la aprobación, expedientes de concurso de arriendo para locales destinados a oficinas de su departamento.

Distribución de fondos del mes anterior.

Admitiendo hasta el 6 de Septiembre del año actual los azúcares extranjeros con el pago de derecho reducido a 55 pesetas los 100 kilos.

Regularizando las relaciones del Ministerio y la Comisaría de Abastecimientos referentes a importaciones y exportaciones.

Y regularizando las cotizaciones de las Bolsas nacionales y valores extranjeros.

## NUEVAS REFERENCIAS

Madrid 10.—A las 2.45 m. El Consejo se dedicó preferentemente a tratar del problema de las subsistencias.

Respecto al trigo parece que está resuelto el abastecimiento hasta la próxima cosecha.

Después se trató de la cuestión del arroz y de la de los transportes, sin llegarse a concretar nada. Se aplazó la resolución hasta el próximo Consejo.

La información de Lema sobre cuestiones exteriores fué interesante.

Se habló de la actitud de los elementos colonistas franceses con relación a Tánger.

Se recordó que el préstamo de 475 millones de pesetas hecho a Francia, cuyo plazo se prorrogó por un trimestre, termina el día 20 del actual.

No se hará ninguna presión, pero se solicitará de Francia que cumpla los compromisos adquiridos y principalmente que dé facilidades para la entrada en Francia de los vinos españoles y nos conceda cierta cantidad de fosfatos de Argelia, esto es, que haya la debida reciprocidad por parte de Francia pues España ha cumplido todos sus compromisos con creces.

## Trigo para Madrid

Por teléfono 25 VAGONES DIARIOS

Madrid 9.—A las 11 n. La Comisaría de Abastecimientos ha facilitado una nota diciendo que desde hoy se recibirán en Madrid diariamente 25 vagones de trigo procedente del cargamento del vapor «Balmes» que acaba de descargar en Barcelona.

Mil doscientas toneladas han sido adjudicadas a Madrid.

El comisario ha dispuesto que el Gobernador puede distribuirlo en la fábricas de las provincias para su molturación.

## Una conferencia

Por telégrafo EL ALCALDE DE MADRID Y EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid 9.—A las 11 n. El alcalde de Madrid, conde de Limpías, visitó a Bergamín, celebrando ambos personajes una conferencia.

La primera autoridad local madrileña comunicó al ministro que la huelga del ramo de construcción va extendiéndose, habiendo abandonado el trabajo los obreros de varias contratas del Estado y del Municipio, incluso los del nuevo Matadero.

También trataron del problema del pan en Madrid, cuya resolución se propone acometer el Ayuntamiento estableciendo una tahona reguladora.

Hablaron, por último, de la escasez de harinas y manera de buscar

medios para evitar los abusos que vienen realizando algunos fabricantes de pan, quienes continúan elaborando panecillos libres de peso con la harina que el Gobierno les facilita exclusivamente para fabricar el pan de familia.

## Cómo encarece la vida

Los grandes escándalos de la Administración española

Por telégrafo SOBRE EL ACEITE

Madrid 9.—A las 11 n. Una personalidad andaluza, gran cosechero de aceite, ha manifestado que sigue el inaudito escándalo relativo a la exportación de aceite.

En los pueblos andaluces se venden públicamente los permisos de exportación, realizándose pingües negocios.

Dicha personalidad ha escrito a Dato una carta explicativa y contundente, comunicándole todo cuanto está ocurriendo y exponiéndole los verdaderos motivos que impiden la resolución del problema aceitero.

## El Arancel de Aduanas

Por telégrafo PETICION DE REFORMA

Madrid 9.—A las 11 n. Una Comisión del Centro Comercial Hispano-Marroquí ha visitado al Ministro de Hacienda entregándole una exposición sobre la necesidad de reformar el arancel de Aduanas para facilitar el desarrollo comercial entre España, Marruecos, Canarias y posesiones españolas en Africa.

El ministro les prometió estudiar el asunto.

## Lerroux

Por telégrafo SU LLEGADA A BARCELONA

Madrid 9.—A las 11 n. Comunican de Barcelona que procedente de Madrid llegó esta mañana a aquella ciudad, el jefe de los republicanos radicales Alejandro Lerroux.

En la estación le esperaba la plana mayor de su partido.

Lerroux se propone reorganizar sus huestes.

## La huelga de carreros

Por telégrafo COMIENZA EL PARO

Madrid 9.—A las 11 n. Hoy ha comenzado la huelga de carreros, pidiendo aumento de jornal y otras mejoras.

Todos los individuos que integran el oficio han secundado el paro.

Como solidaridad han secundado el paro algunos conductores de camiones automóviles.

Igualmente pararon los conductores de carros de limpieza, temiendo ser víctimas de las coacciones por parte de los huelguistas.

Una comisión visitó al alcalde ofreciendo reanudar el servicio si se les garantiza la seguridad personal.

Limpias les aseguró que adoptará las medidas oportunas.

Los carreros cuentan con el apoyo incondicional de los cosecheros.

Caso de que no se resuelva en breve el conflicto se llegará al paro general del ramo de transportes.

## Guarda forestal condecorado

Por telégrafo DISTINCION MERECEIDA

Madrid 9.—A las 11 n. Se ha concedido al peón-guarda del distrito forestal, Francisco Salces, el nombramiento de Caballero de la Orden del Mérito Agrícola.

Dicho guarda hizo recientemente un viaje a pié desde Puente Ojedo a Madrid, dando conferencias forestales y dejando establecida la fiesta del árbol en todos los pueblos del tránsito.

El director general de Agricultura abonará los derechos de la condecoración y la insignia le será entregada al agraciado en un acto público que se celebrará en Santander.

## Alcance telefónico de la madrugada

Dimisión del Gobierno italiano

Madrid 10.—A las 4 m. Un radiograma de Roma anuncia que Nitti comunicó a la Cámara que el Gobierno acababa de dimitir.

Inmediatamente dimitió con carácter irrevocable Orlando, presidente de la Cámara.

## DEPOSITOS:

En Mércia, Drogueria de Ferrer y en Albacete, Drogueria de Matarredona, Mayor, número 16.

Venta en Farmacias y Droguerías.

Noticias o sueltos necrológicos de defunciones o aniversarios, a 15 céntimos palabras.

Los automóviles OVERLAND Motocicletas INDIAN AUTOCAMIONES FEDERAL y BERLIET GARAGE INTERNACIONAL DE SUCESORES DE RAMON SERVET. MURCIA

MAQUINA PARA FABRICAS DE CONSERVAS Podemos servir inmediatamente PRENSAS DE EXCÉNTRICO, ENGOMADORAS AUTOMÁTICAS, CERRADORAS, PESTANADORAS y CIZALLAS a pedal.—Maquinaria la más moderna y perfecta para fabricar envases de hojalata.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA Servicio fije y semanal entre Barcelona y Cartagena y viceversa, por el vapor AUSTRIAS MARCH

HERNIA DESCENSO Y DESVIACIONES UTERINAS El Nuevo Método del Sr. C. A. BOER, el reputado especialista Hernia de París, es el único que procura sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

# ERA ALTA

## DEFUNCION Y ENTIERRO

En la madrugada de ayer y a la temprana edad de 23 años, ha dejado el mundo la simpática señorita Encarnación González Pellicer, competidora nacional del vecino pueblo de Torreagüera e hija del ilustrado maestro don Antonio. Fiel reflejo de sus grandísimos merecimientos personales y profesionales, ha sido, el numeroso acompañamiento que con dujo su cadáver pañamentado en la tarde de ayer, cuya fúnebre comitiva pasaba desde las primeras horas todas calles del pueblo.

En ella vimos además de la nutrida representación de Torreagüera que compuesta de unos 500 personas, sus autoridades, estandartes y coronas ofrendadas a su amadísima maestra, engrosaban los directores de las Graduadas de San Antonio, Santo Domingo y Benijáfan con sus respectivos maestros, ios de la Nora, El Palmar, La Raya, Javalí, Rincón del Gallego, Cabezo de la Plata, Torreagüera, Rincón de Seca, Espinardo, Misericordia, San Miguel, El Carmen y otros muchos que sentimos no recordar.

El severo féretro blanco era cubierto por tres magníficas coronas de flor artificial, regalos de familia, buenas amistades y pueblo de Torreagüera con otras de flores natura-

les que alrededor del cadáver conducían los íntimos de familia admirando una soberbia palina con magníficos adornos que le dedicaba su cariñosa maestra.

El clero con cruz alzada y revestida, cantó el último reposo en las puertas del Camposanto hasta donde acompañó toda la comitiva.

Descanse en paz el alma de la virtuosa Encarnación y tengan el convencimiento firmísimo sus abatidos padres y hermanos que con ellos lloran y comparten de la irreparable pérdida que experimentan centenares de almas, cual evidente prueba como en ninguna otra ocasión, vióse aquí demostrada.—C.

## Suscripción

a favor de los empleados de Correos Húngaros y sus familias. Después de cerrada esta suscripción se recibieron los siguientes donativos:

D. Antonio Pujanté Alarcón, 5; doña Elisa Pérez, 2; D. Isidoro de la Cierva, 50; D. Rduardo del Gozo, 2; Colegio de San Gerónimo, 5; señores Hijos de F. Nolla, 5; D. Juan Lorente, 2; recaudado en Alhama, 32.25; id. en Cieza, 6; id. en Mula, 9; id. en Abanilla, 9; id. en Molina, 14.60; id. en Cohegún, 60; id. en Puerto de Mazarrón, 4; id. en Archena, 78.95; id. en Jumilla, 45.  
Suma, pesetas, 335.80.  
Suma anterior, 3.143.85.  
Total, pesetas, 3.479.65.

Además en la oficina de Aguilas se han recaudado, pesetas, 101.60 y en la de Cartagena, 2.282.25, más 1.000 coronas.

El Cuerpo de Correos agradece vivamente la generosidad de todos los que han contribuido con sus donativos.

En esta Administración obra a disposición del público una lista completa de la suscripción.

## VIDA RELIGIOSA

**SANTORAL**  
Día 10 de Junio de 1920.—Jueves.—San Resitudo.—Santa Oliva.—Santa Margarita.—San Ciriaco.—San Crispulo.—San Timoteo.

La Misa y Oficio (Divino son de la octava del Santísimo Cuerpo de Cristo, con rito doble mayor y color blanco.

### MES DE JUNIO

El mes de Junio consta de 30 días. Este mes está consagrado al Santísimo Corazón de Jesús.

El toque de Alba por la mañana a las cuatro.

El toque de Oraaciones por la tarde a las ocho menos cuarto.

El toque de Animas por la noche a las once.

### VELA Y ALUMBRADO

Se desayuna, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las seis y media.

Día 10 de Junio de 1920.—Estará la Vela y Alumbrado en la iglesia del San Antonio.

El día 11 en Madre de Dios.  
—En Reparadores.—Per la mañana a las siete se descubre con Misa rezada y se reserva por la tarde a las cinco, con bendición.

### CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media, con Misa de Prima y por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Novenas a San Antonio de Pádus: En San Antonio: Por la tarde a las siete y media.

En San Nicolás: A las cinco de la tarde. En San Antonio: A las cinco y media de la tarde.

En la Catedral: Por la tarde a las seis y media.

### MES DEL CORAZON DE JESUS

San Antonio: En las misas rezadas de las 6 y 8 y por la tarde a las 8 con solemnidad. Domingos y días festivos, en las misas rezadas de las 6 y 8 y por la tarde a las 5, predicando el señor cura don José M. Navarro Abellán.

San Nicolás: En la misa rezada de las 7 y media.

San Andrés: En la misa de 8. Domingos y días festivos por la tarde a las 5 con sermón.

San Bartolomé: En la misa de 6 y media. San Juan Bautista: En la misa de 7 y media.

San Lorenzo: En la misa de 8. San Pedro: En la misa de 7. Domingos y días festivos por la tarde a las 5, con sermón.

Santa Catalina: En la misa de 7 y media. Santa Eulalia: En la misa de 7 y media. Domingos y días festivos por la tarde a las 5.

San Miguel: En la misa de 7 y media. Domingos y días festivos, por la tarde a las 5.

En el Carmen: En la misa de 7.

Agustinas: Por la mañana a las 8. Madre de Dios: Por la mañana a las 7. Santa Ana: Por la mañana a las 7 y media. Santo Domingo: Por la mañana a las 8. San Esteban: Por la mañana a las 6 y media.

### EN LA LUZ

El próximo viernes, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, se celebrará en la iglesia del eremitorio de la Luz solemne función, a las nueve de la mañana, en la que será celebrante el presbítero don Diego López Tuero; ocupando la cátedra sagrada el presbítero don Joaquín Belmonte.

Por la tarde será la última novena, predicando el beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral, don Salvador Sivera.

A continuación se hará solemne Minerva, por el átrio de dicho convento.

Como de costumbre, habrá romería.

### Notas religiosas

En la iglesia rectoral de la Purísima, sita en el partido de Zarcadón, se ha celebrado con la solemnidad acostumbrada la novena y función en honor de San Félix de Cantaliccio.

El pasado domingo, a las diez y media, tuvo lugar la función principal.

Cantó la Misa don Félix Sánchez García, oficiada por la orquesta que dirige don José Camilo Gómez.

Hizo el panegírico del Santo don Pedro Gil García, que relató la vida del Santo.

Terminada la función se bendijo un nuevo estandarte, cantándose el Te-Deum.

A la siete salió la procesión con las imágenes de Santa Rita y San Félix de Cantaliccio, llevando la capa el párroco de San Juan de Murcia, don Ginés Francés Mercader.

Terminaron los cultos con un castillo de fuego artificiales.

## MERCADOS

### LONJA

	Pesetas	Cts.
Fatatas, los 50 kilos.	10 y 12	
Fatatas nuevas.	12 y 15	
Tomates.	124	
Uva.	00	
Frijolitos colorados.	00	
Frijolitos verdes.	00	
Aleahofas.	12 y 16	
Bonitos.	12	
Bajoceros.	40 y 42	
Nabos.	8	00
Limones.	4 y 5	
Nísperos.	14 y 16	
Guisantes.	10 y 12	
Granadas.	12	20
Cardos y apios.	8	
Habas.	14 y 16	
Cebolla seca.	4 y 5	00
Coleza, la docena.	0	40
Cebolla tierna.	00	45
Ajos tiernos.	0	40 y 70
Colifloras.	2 y 0	50
Lechugas.	0	60 y 80
Calabazas.	1	25

### FISCADERIA

Pescada, a 0.00, 4.00 y 5.00 pesetas kilo. Atun, a 2.00 y 3.00 ídem. Calamares, a 6.00 y 0.00 ídem. Calzón, a 3.00 ídem. Sardina, a 1.50 y 2.00 ídem. Lecha, a 3.00 y 0.00.

### Escuelas de defunción

Los que en vez de una escuela, desean una noticia o artículo necrológico, los Sres. Corresponsales también admitirán en su servicio, a razón de QUINOS CESTINOS PALABRA.

## ITINERARIOS DIRECTOS con todos los trenes de viajeros de la Región

De La Unión-Cartagena-Murcia a Lora de Guadalupe-Almería y Madrid		De Almería-Cartagena-Murcia a Lora de Guadalupe-Almería y Madrid	
La Unión (Merced)	Salida: 10.08 14.35 17.15	ALMERIA	Salidas: 4.50 11.40 18.30
Cartagena (Tranvía)	Llegada: 10.59 15.24 18.04	MURCIA	Salidas: 5.44 12.34 19.24
Cartagena (MZA)	Salida: 6.10 11.30 18.45	ALICANTE	Salidas: 6.50 13.40 20.30
Almería	Llegada: 8.10 13.30 20.45	VALENCIA	Salidas: 7.45 14.35 21.25
Almería (MZA)	Salida: 8.10 13.30 20.45	MADRID	Salidas: 8.40 15.30 22.20
MURCIA	Llegada: 8.58 14.18 21.33		
Id.	Salidas: 9.58 15.18 22.33		
Alcantarilla	Llegada: 9.48 14.10 21.25		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 9.48 14.10 21.25		
Lora de Guadalupe	Llegada: 10.58 15.55 22.11		
Lora de Guadalupe (MZA)	Salida: 10.58 15.55 22.11		
Alcantarilla	Llegada: 11.58 16.55 23.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 11.58 16.55 23.11		
Alcantarilla	Llegada: 12.58 17.55 24.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 12.58 17.55 24.11		
Alcantarilla	Llegada: 13.58 18.55 25.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 13.58 18.55 25.11		
Alcantarilla	Llegada: 14.58 19.55 26.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 14.58 19.55 26.11		
Alcantarilla	Llegada: 15.58 20.55 27.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 15.58 20.55 27.11		
Alcantarilla	Llegada: 16.58 21.55 28.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 16.58 21.55 28.11		
Alcantarilla	Llegada: 17.58 22.55 29.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 17.58 22.55 29.11		
Alcantarilla	Llegada: 18.58 23.55 30.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 18.58 23.55 30.11		
Alcantarilla	Llegada: 19.58 24.55 31.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 19.58 24.55 31.11		
Alcantarilla	Llegada: 20.58 25.55 32.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 20.58 25.55 32.11		
Alcantarilla	Llegada: 21.58 26.55 33.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 21.58 26.55 33.11		
Alcantarilla	Llegada: 22.58 27.55 34.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 22.58 27.55 34.11		
Alcantarilla	Llegada: 23.58 28.55 35.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 23.58 28.55 35.11		
Alcantarilla	Llegada: 24.58 29.55 36.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 24.58 29.55 36.11		
Alcantarilla	Llegada: 25.58 30.55 37.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 25.58 30.55 37.11		
Alcantarilla	Llegada: 26.58 31.55 38.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 26.58 31.55 38.11		
Alcantarilla	Llegada: 27.58 32.55 39.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 27.58 32.55 39.11		
Alcantarilla	Llegada: 28.58 33.55 40.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 28.58 33.55 40.11		
Alcantarilla	Llegada: 29.58 34.55 41.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 29.58 34.55 41.11		
Alcantarilla	Llegada: 30.58 35.55 42.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 30.58 35.55 42.11		
Alcantarilla	Llegada: 31.58 36.55 43.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 31.58 36.55 43.11		
Alcantarilla	Llegada: 32.58 37.55 44.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 32.58 37.55 44.11		
Alcantarilla	Llegada: 33.58 38.55 45.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 33.58 38.55 45.11		
Alcantarilla	Llegada: 34.58 39.55 46.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 34.58 39.55 46.11		
Alcantarilla	Llegada: 35.58 40.55 47.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 35.58 40.55 47.11		
Alcantarilla	Llegada: 36.58 41.55 48.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 36.58 41.55 48.11		
Alcantarilla	Llegada: 37.58 42.55 49.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 37.58 42.55 49.11		
Alcantarilla	Llegada: 38.58 43.55 50.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 38.58 43.55 50.11		
Alcantarilla	Llegada: 39.58 44.55 51.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 39.58 44.55 51.11		
Alcantarilla	Llegada: 40.58 45.55 52.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 40.58 45.55 52.11		
Alcantarilla	Llegada: 41.58 46.55 53.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 41.58 46.55 53.11		
Alcantarilla	Llegada: 42.58 47.55 54.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 42.58 47.55 54.11		
Alcantarilla	Llegada: 43.58 48.55 55.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 43.58 48.55 55.11		
Alcantarilla	Llegada: 44.58 49.55 56.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 44.58 49.55 56.11		
Alcantarilla	Llegada: 45.58 50.55 57.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 45.58 50.55 57.11		
Alcantarilla	Llegada: 46.58 51.55 58.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 46.58 51.55 58.11		
Alcantarilla	Llegada: 47.58 52.55 59.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 47.58 52.55 59.11		
Alcantarilla	Llegada: 48.58 53.55 60.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 48.58 53.55 60.11		
Alcantarilla	Llegada: 49.58 54.55 61.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 49.58 54.55 61.11		
Alcantarilla	Llegada: 50.58 55.55 62.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 50.58 55.55 62.11		
Alcantarilla	Llegada: 51.58 56.55 63.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 51.58 56.55 63.11		
Alcantarilla	Llegada: 52.58 57.55 64.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 52.58 57.55 64.11		
Alcantarilla	Llegada: 53.58 58.55 65.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 53.58 58.55 65.11		
Alcantarilla	Llegada: 54.58 59.55 66.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 54.58 59.55 66.11		
Alcantarilla	Llegada: 55.58 60.55 67.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 55.58 60.55 67.11		
Alcantarilla	Llegada: 56.58 61.55 68.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 56.58 61.55 68.11		
Alcantarilla	Llegada: 57.58 62.55 69.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 57.58 62.55 69.11		
Alcantarilla	Llegada: 58.58 63.55 70.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 58.58 63.55 70.11		
Alcantarilla	Llegada: 59.58 64.55 71.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 59.58 64.55 71.11		
Alcantarilla	Llegada: 60.58 65.55 72.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 60.58 65.55 72.11		
Alcantarilla	Llegada: 61.58 66.55 73.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 61.58 66.55 73.11		
Alcantarilla	Llegada: 62.58 67.55 74.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 62.58 67.55 74.11		
Alcantarilla	Llegada: 63.58 68.55 75.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 63.58 68.55 75.11		
Alcantarilla	Llegada: 64.58 69.55 76.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 64.58 69.55 76.11		
Alcantarilla	Llegada: 65.58 70.55 77.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 65.58 70.55 77.11		
Alcantarilla	Llegada: 66.58 71.55 78.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 66.58 71.55 78.11		
Alcantarilla	Llegada: 67.58 72.55 79.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 67.58 72.55 79.11		
Alcantarilla	Llegada: 68.58 73.55 80.11		
Alcantarilla (MZA)	Salida: 68.58 73.55 80.11		
Alcantarilla	Llegada: 69.58 74.55 81.11		